

三明日报

SANMING RIBAO

中共三明市委主管主办
三明市融媒体中心出版



三明发布

三明日报微信公众号

聚焦三明微信公众号

2024年5月

1

星期三

甲辰年三月廿三

国内统一
连续出版物号
CN 35-0015
第 13842 期

天气:中雨转小雨
温度:最高23℃
最低19℃

责任编辑:陈光基 连传芳 视觉编辑:吴光涵 网址: <http://www.smnet.com.cn> 电子邮箱: [Email: smrbyw@163.com](mailto:smrbyw@163.com)

在“五一”国际劳动节到来之际 习近平向全国广大劳动群众致以节日祝贺和诚挚慰问

新华社北京4月30日电 在“五一”国际劳动节到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平代表党中央,向全国广大劳动群众致以节日祝贺和诚挚慰问。

习近平指出,今年是新中国成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。广大劳动群众与党同心、跟党走,辛勤劳动、无私奉献,用智慧和汗水为党和国家事业发展作出了重要贡献。

习近平强调,劳动谱写时代华章,奋斗创造美好未来。希望广大劳动群众大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,爱岗敬业、创新创造,踊跃投身以高质量发展推进中国式现代化的火热实践,为全面推进强国建设、民族复兴伟业而不懈奋斗。各级党委和政府要关心爱护广大劳动群众,切实实现好、维护好、发展好劳动者合法权益,激励广大劳动群众在辛勤劳动、诚实劳动、创造性劳动中成就梦想。

习近平主持召开中共中央政治局会议 决定召开二十届三中全会 分析研究当前经济形势和经济工作 审议《关于持续深入推进长三角一体化高质量发展若干政策措施的意见》

新华社北京4月30日电 中共中央政治局4月30日召开会议,决定今年7月在北京召开中国共产党第二十届中央委员会第三次全体会议,主要议程是,中共中央政治局向中央委员会报告工作,重点研究进一步全面深化改革、推进中国式现代化问题。会议分析研究当前经济形势和经济工作,审议《关于持续深入推进长三角一体化高质量发展若干政策措施的意见》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出,改革开放是党和人民事业大踏步赶上时代的重要法宝。当前和今后一个时期是以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期。面对纷繁复杂的国际国内形势,面对新一轮科技革命和产业变革,面对人民群众新期待,必须继续把改革推向前进。这是坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的必然要求,是贯彻新发

展理念、更好适应我国社会主要矛盾变化的必然要求,是坚持以人民为中心、让现代化建设成果更多更公平惠及全体人民的必然要求,是应对重大风险挑战、推动党和国家事业行稳致远的必然要求,是推动构建人类命运共同体、在日趋激烈的国际竞争中赢得战略主动的必然要求,是解决大党独有难题、建设更加坚强有力的马克思主义政党的必然要求。全党必须自觉把改革摆在更加突出位置,紧紧围绕推进中国式现代化进一步全面深化改革。

会议强调,进一步全面深化改革要坚持马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深入学习贯彻习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断,完整、准确、全面贯彻新发展理念,坚持稳中求进工作总基调,进一步解放思想、解放和发展社会生产

力、解放和增强社会活力,统筹国内国际两个大局,统筹推进“五位一体”总体布局,协调推进“四个全面”战略布局,以经济体制改革为牵引,以促进社会公平正义、增进人民福祉为出发点和落脚点,更加注重系统集成,更加注重突出重点,更加注重改革实效,推动生产关系和生产力、上层建筑和经济基础、国家治理和社会发展更好相适应,为中国式现代化提供强大动力和制度保障。

会议认为,今年以来,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,各地区各部门鼓足干劲抓经济,巩固和增强经济回升向好态势,经济运行中积极因素增多,动能持续增强,社会预期改善,高质量发展扎实推进,呈现增长较快、结构优化、质效向好的特征,经济实现良好开局。

会议指出,经济持续回升向好仍面临诸多挑战,主要是有效需求仍然不足,企业经营压力较大,重点领域风险隐患较多,国内大循环不

够顺畅,外部环境复杂性、严峻性、不确定性明显上升。同时必须看到,我国经济基础稳、优势多、韧性强、潜能大,开局良好、回升向好是当前经济运行的基本特征和趋势,要增强做好经济工作的信心。

会议强调,要认真落实中央经济工作会议和全国两会精神,坚持稳中求进工作总基调,完整、准确、全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,着力推动高质量发展,坚持乘势而上,避免前紧后松,切实巩固和增强经济回升向好态势。

会议指出,要靠前发力有效落实已经确定的宏观政策,实施好积极的财政政策和稳健的货币政策。要及早发行并用好超长期特别国债,加快专项债发行使用进度,保持必要的财政支出强度,确保基层“三保”按时足额支出。要灵活运用利率和存款准备金率等政策工具,加大对实体经济支持力度,降低社会综合融资成本。

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

▶▶▶ [详见4版]

人民日报社论

▶▶▶ [详见4版]

牢记嘱托 奋起再进 用劳动创造谱写革命老区高质量发展新篇章 ——热烈庆祝“五一”国际劳动节

中共三明市委 三明市人民政府

五月的赞歌属于劳动者。值此“五一”国际劳动节到来之际,市委、市政府向辛勤耕耘、默默奋战在全市各行各业、各条战线上的广大劳动者,向各级劳动模范和先进工作者,致以诚挚的问候和美好的祝福!星光不负赶路人,奋斗最是动人心。2023年,我们坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻落实党中央、国务院决策部署和省委、省政府工作要求,扎实开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,以争优争先争效的高度自觉抓发展,全市经济社会总体保持稳中向好,三明革命老区高质量发展示范区建设取得新成效。成绩的取得,离不开全市广大劳动者的智慧和力量,离不开全市广大劳动者的坚守和付出,每一个平凡的人都作出了不平凡的贡献。在这里,向广大劳动者致以最崇高的敬意!

2024年是新中国成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年,也是我市继续爬坡过坎、推动经济转型、夯实发展基础、培育新质生产力的关键一年。奋进新征程、建功新时代,每一位劳动者都是主角,都肩负光荣使命,做好2024年的工作,要靠广大劳动者的劳动、创造、奉献。

要厚植家国情怀,做坚定信念的表率。工人阶级是我们党最坚实最可靠的阶级基础。三明是中央苏区核心区,是共产党亲手缔造的新兴工业城市,习近平总书记曾12次到三明老区苏区调研指导。全市广大劳动者要充分发挥工人阶级最有组织纪律性、最富于革命性的阶级特质,传承红色基因、赓续红色血脉,学思践悟习近

梦在前方,路在脚下。身处千帆竞发、百舸争流、有机会干事业、能干事的伟大时代,我们要倍加珍惜、倍加努力。让我们更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,挥洒汗水、奋力拼搏,为谱写三明革命老区高质量发展新篇章作出新的更大贡献!

要厚植家国情怀,做坚定信念的表率。工人阶级是我们党最坚实最可靠的阶级基础。三明是中央苏区核心区,是共产党亲手缔造的新兴工业城市,习近平总书记曾12次到三明老区苏区调研指导。全市广大劳动者要充分发挥工人阶级最有组织纪律性、最富于革命性的阶级特质,传承红色基因、赓续红色血脉,学思践悟习近

梦在前方,路在脚下。身处千帆竞发、百舸争流、有机会干事业、能干事的伟大时代,我们要倍加珍惜、倍加努力。让我们更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,挥洒汗水、奋力拼搏,为谱写三明革命老区高质量发展新篇章作出新的更大贡献!

营造祥和安定的节庆氛围 市交通部门全力护航“五一”客运高峰

为切实保障“五一”假期期间群众平安、便捷、温馨出行,市交通部门根据“五一”客流动态特点,科学研判,多措并举全力做好保通保畅工作,确保节日期间客运交通有序。

与机场、动车站建立联络协调机制,储备100辆应急客运车辆作为应急疏散运力,加大旅游集散中心、旅游景区(点)运力投放力度,及时做好运力动态调整和补充。充分发挥出租、网约车高效便捷的特点,合理调配出租、网约车运力,以快速疏运乘客。在水上运力方面,投放20艘应急保障运力船舶,700客位,保证水上运力充足。

深入重点运输企业,提供安全生产指导服务,全面开展隐患排查,并及时反馈给企业,督促整改落实,形成闭环管理。采取“点对点”接驳方法,督促航运企业科学制定运输保障方案,应对处置大客流等突发情况,严格落实水路客运服务质量标准。重点做好三明站出租车候车区规范管理工作,提升出租司机服务水平,确保出租车安全、高效、有序接驳服务,加速释放跨区域人员流动性,最大程度满足旅客抵离接驳出行需求,展现三明运输温度。

【全媒体记者 巫瑞万 通讯员 谢华】

“三明青年说”(第四期)开讲啦!

●全媒体记者 黄宝琴 通讯员 刘小青

4月30日,为传承五四精神,激发团员和青年不懈奋斗、挺膺担当,共青团三明市委、三钢集团公司团委联合举办“三明青年说”(第四期)活动。

活动现场,10位来自三钢集团公司不同岗位的优秀青年代表围绕“汲取奋进力量 致力改革领先”主题,通过讲述企业奋斗向上的故事,回顾集团公司60多年的发展历程,对榜样人物、典型事迹的挖掘,致敬和传承老一辈职工艰苦创业精神,结合自身实际,讲述新时代三钢人

牢记嘱托 奋起再进
用劳动创造谱写革命老区高质量发展新篇章
——热烈庆祝“五一”国际劳动节

市政府第二季度防范遏制重特大生产安全事故 暨安委会全体成员单位视频会议召开

本报讯 4月30日,市政府第二季度防范遏制重特大生产安全事故暨安委会全体成员单位视频会议召开,深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产重要论述,分析研判形势,部署“五一”假期和下阶段工作。

市长李春出席会议并讲话,市委常委、常务副市长杨国昕主持会议,副市长柳建忠参加。

李春强调,要深刻吸取近期国内其他地区事故教训,聚焦二季度安全生产特点,提升思想认识,自觉把“时

时放心不下”的责任感,转化为“事事心中有数”的行动力,时刻绷紧安全生产这根弦。要深化排查整治,重点围绕道路交通、建筑施工、消防、城镇燃气、自建房、危化品、工贸、矿山及文化旅游、防汛备汛等重点领域,全力防范化

解安全风险隐患,夯实安全生产基础。要压实各方责任,突出汛期、节假日等重要节点,强化值班值守、监管执法、警示宣传,为革命老区高质量发展示范区建设营造安全稳定的社会环境。

【全媒体记者 刘岩松】

市领导督导检查“五一”节前安全生产工作

本报讯 4月30日,市长李春深入基层一线督导检查节前安全生产工作,强调越是节假日越要绷紧安全这根弦,落实落细各项安全防范措施,坚决遏制各类事故发生,营造祥和安定的节庆氛围。

在省高速公路公司三明路网管

理中心,李春详细了解全市高速公路运行监测情况,强调要发挥大数据、信息化作用,找准节日交通出行堵点和薄弱环节,全面提升精准研判、快速处置、高效救援能力,保障群众出行安全顺畅。在中国移动沙县数据中心大楼项目建设现场,李春强调要

针对大风、暴雨等极端天气,完善施工安全监管措施,确保各类设施设备安全稳固和人员安全。在沙县区沙溪河应急临时措施布置点,李春实地检查低洼地防护措施落实情况,强调要完善联防联控机制,加强河边、山边等危险区域巡查整改,做好人员、

物资储备和应急演练,抓实防汛度汛各项工作。在生态新城如意湖湿地公园,李春叮嘱现场负责人,要压实主体责任,加强设备设施检修和人员培训,严格落实景区安全措施,让每一位游客玩得开心、游得放心。

【全媒体记者 刘岩松】

深化拓展“三争”行动 推动“四领一促”工作



自动化生产加工忙

加快发展新质生产力

4月30日,在建宁县的先正达集团中国水稻种子供应链创新中心内,自动机械臂正将一袋袋种子抓入库。

这个创新中心是全国的首创,建有每小时6吨的水稻种子加工生产线3条,采用全球领先的种子烘干、熏蒸、智能化立体仓储等设备工艺流程,实现年水稻种子加工能力1000万公斤,年种子仓储能力300万公斤。目前正在加工的这批种子来自海南省,共150万公斤,预计20天完成加工。(建宁记者站 陈震 摄)